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Ｑ 
近い将来、紙幣や硬貨などの現金を使う必要がない「キャッシュレス社会」になるのではないかといわれています。 
あなたご自身のお気持ちは「キャッシュレス社会」に「なった方がよい」「ならない方がよい」のどちらに近いですか？(単一回答) 

※±10ｐｔ以上の差があったもののうち、スコアが高い方に色付け 

ならない方がよい なった方がよい 

51.4％ 48.6％ 

調査人数 なった方がよい ならない方がよい 差

 全体 3,600 48.6 51.4 -2.8

 男性 1,803 58.7 41.3 17.4

 女性 1,797 38.5 61.5 -23.0

 男性20代 281 57.7 42.3 15.4

 男性30代 340 58.5 41.5 17.0

 男性40代 430 58.6 41.4 17.2

 男性50代 356 59.0 41.0 18.0

 男性60代 396 59.3 40.7 18.6

 女性20代 272 36.8 63.2 -26.4

 女性30代 333 35.4 64.6 -29.2

 女性40代 422 36.7 63.3 -26.6

 女性50代 357 42.0 58.0 -16.0

 女性60代 413 40.9 59.1 -18.2

(人) (％) (pt)
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全体 男性 女性 男-女 理由の具体例

1位 浪費しそうだから 10.9 7.9 13.3 -5.4
・使った感覚がない売買は湯水の如く金を使いそうで怖い(女性35歳･埼玉県)
・支払いの実感がなくなると、ためらいなく借金や浪費をする人が増えそう(男性26歳・京都府)

2位
お金の感覚が
麻痺しそうだから

10.1 5.4 13.8 -8.4
・考えなしに買ってしまいそう。現金は減るのを実感でき、考えて買い物ができる(女性60歳･静岡県)
・いくら使ったかがわかりづらい。支払い可能限度から逸脱する可能性がある(男性34歳･東京都)

3位
お金のありがたみが
なくなりそうだから

7.9 5.7 9.6 -3.9
・お金を稼ぐありがたみがわからなくなりそう(女性36歳･宮城県)
・お金の価値が軽いものに変わってきてしまいそう(男性37歳･香川県)

4位 現金は必要だから 6.0 8.6 3.9 4.7
・システムがダウンして混乱を招く事態になった時、やはり現金はあった方がよい(女性52歳･東京都)
・電脳世界の通貨は何らかの障害や天災が発生した際、使い物にならない(男性42歳･大阪府)

5位 犯罪が多発しそうだから 5.7 9.5 2.7 6.8
・暗証番号や個人情報が流出して、犯罪が起きる可能性がある(男性27歳･東京都)
・システムの脆弱性などで不正が行われる心配もある(女性66歳･東京都)

(％) (pt)

反対の理由

※自由回答を集計したトップ5、％は賛成した人ベースで算出 

※自由回答を集計したトップ5、％は反対した人ベースで算出 

全体 男性 女性 男-女 理由の具体例

1位 現金を持たなくてよいから 14.7 14.9 14.3 0.6
・現金を持ちたくない。不潔だし、財布も重くなる(女性53歳･東京都)
・現金の出し入れで次の方を待たせる場合も多いので、持ち歩かない方が便利(女性63歳･茨城県)

2位 利便性が高いから 10.7 12.2 8.7 3.5
・口座から現金をおろしたり、送金に手間がかかるより、利便性が上がりそう(男性54歳・東京都)
・キャッシュレスは便利。でも、お金を手にしないのは少し淋しい気もする(女性54歳･青森県)

3位 お得だから 6.9 5.5 8.7 -3.2
・クレジットは使うだけでポイントが貯まるし、現金のように手数料を取られず、お得(女性38歳･長野県)
・ポイントが溜まり、銀行の利息よりよい(男性45歳･和歌山県)

4位 やりとりがスムーズだから 6.3 5.5 7.3 -1.8
・通販もクレジットカードがあれば、振込や代引の手間もなくなる(女性30歳･愛知県)
・レジの待ちの時間が減りそう(男性64歳･熊本県)

5位 管理しやすいから 5.5 4.6 6.7 -2.1
・いつ何にお金を使ったかが、インターネットやアプリで管理できれば楽だから(男性39歳･宮城県)
・使用履歴が電子化され、閲覧や見直しができる(女性51歳･大阪府)

賛成の理由



次の支払い方法が占める割合は、最近2～3年で増えていますか、減っていますか。 
それぞれの支払い方法ごとにあてはまるものをお選びください。（各.単一回答） 

•

•

Ｑ 
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増えている 増えも減りもしていない 減っている 使っていない



41.8

20.9 18.8
14.4

10.9
2.1

38.1

22.0 24.1 21.7
16.7

10.9

0 

20 

40 

60 

80 

100 

ネ
ッ
ト
バ
ン
キ
ン
グ

紙
の
家
計
簿

表
計
算
ソ
フ
ト
で
の
家
計
簿

オ
ン
ラ
イ
ン
家
計
簿
サ
ー
ビ
ス

個
人
間
送
金
サ
ー
ビ
ス

仮
想
通
貨

(％)

現在利用している 今後利用したい

•

•

Ｑ 次にあげるそれぞれについて、あなたが現在利用しているもの、今後利用したいものをすべてお選びください。(複数回答) 

Ｑ 次にあげるインターネット上のサービスを、あなたは利用したことがありますか。また、今後利用したいと思いますか。（各.単一回答） 

•

•
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